

Умирающая эмиграция или танцы до созыва Учредительного Собрания...

Русская белая эмиграция умирает. „Смена Вех“ это не случайность, а плод длительного процесса разложения и переценки ценностей. Но „Смена Вех“ только одна не большая часть русской белой эмиграции. И в то время, как сменовеховцы ищут путей примирения с Советской властью и российским крестьянством и рабочим классом, другие группы в своих предсмертных судорогах готовы на всякую авантюру против Советов.

Разговоры и толки о возможности какого нибудь нового выступления против Советов не прекращаются. Еще Советская Россия не признала, еще Франция поддерживает жалкие сдвинувшие остатки врангелевской армии на Галлиполиийском полуострове. Еще есть небольшая надежда на то, что переговоры сорвутся, что Советы не справятся с голодом, что удастся подговорить французов на новую субсидию.

И в этих надеждах живет еще оставшая часть эмиграции, разлагаясь изо дня в день все больше.

Это тоже „настроения“ части русской эмиграции, самой «благородной» ее части князьков, графов, баронов и всякого другого дворянского сброда, которые хотят еще продолжать грабеж страны, из которой они изгнаны.

В бандиты, в партизаны — вот единственный выход для этих опустившихся до дна помещиков, не имеющих никакой идеологии, готовых наняться на службу к кому угодно.

А другая часть русской эмиграции в Париже устраивает встречу „последнего нового года за границей“ с „танцами до созыва Учредительного Собрания“. И эта часть соскучилась и потеряла веру в возможность восстановления России помещиков, в возможность возобновления войны с Советами. И им на самом деле неостается ничего другого, как танцевать в парижских кафе шантанах за деньги французских буржуа, конечно, не до созыва Учредительного Собрания, а до собственной смерти в палатных ямах европейских столиц. И



С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке